

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1925 február 23.

52. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. • Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Fonciere-palota)

## A Davidovics-párt fuzióra készül a Pribicsevics-párttal?

Davidovics Ljuba tiltakozó levele Pasicshoz

Beogradból jelentik: Politikai körökben sokat beszélnek a zagrebi *Jutarnji List* legutóbbi számában közölt vezércikkről, amely meglehetősen békülékeny hangon foglalkozik a radikális-párt politikájával. A vezércikk azért tett különös nagy hatást, mert olyan hírek merültek föl, hogy a békülékeny cikket tulajdonképpen a Radics-párt részéről helyezték el a »Jutarnji List« hasábjain. A kormányoldalon az a vélemény, hogy a horvát köztársasági párt ezzel a cikkel kísérletet próbált tenni arra nézve, hogy megtudja: a radikális-pártban mennyiben van meg a készség a Radics-párttal való meg egyezésre.

A horvát köztársasági parasztpárt egyébként, zagrebi hírek szerint, megcáfolta azt az elterjedt verziót, hogy a zagrebi lap vezércikkét a Radics-párt inspirálta. Zagrebban úgy tudják, hogy a cikket az *Obzor* főszerkesztője, dr. Dezman írta, aki a horvát Zajednica ahhoz a frakciójához tartozik, amely nem csatlakozott Radicsékhez.

### Miniszteri konferencia Pasics miniszterelnök elnökletével

A miniszterelnökségen vasárnap délelőtt szűkebb konferencia volt, amelyen Pasics miniszterelnökön kívül résztvett Pribicsevics Szvetozár, Miletics Krszta és a kormány még néhány Beogradban időző tagja. A konferencia anyagáról semmi sem került nyilvánosságra.

### Hír a demokrata-pártok fuziójáról

A »Vreme« rendkívül érdekes tudósítást közöl arról, hogy a demokrata-párt és a független demokrata-párt keretein belül olyan törekvések észlelhetők, amelyek a két párt képviselő-tagjainak egy klubba való tömörítését célozzák.

— Bizonyos, — írja a »Vreme« — hogy vannak olyanok, akik ennek a tervnek megvalósításán dolgoznak, azonban nehéz megmondani, hogy van-e kilátása ennek az akciónak sikerre? Az egység létrehozását úgy tervezik, hogy a két párt vezetőit, úgy Davidovics Ljubát, mint Pribicsevics Szvetozárt egyelőre félretölnék és a párt vezére egy harmadik személy lenne.

A két demokrata-párt fuzionálásáról elterjedt hírek nagy érdeklődést keltettek politikai körökben, azonban nem tartják valószínűnek, hogy az egyesülés terve keresztülvihető legyen.

### Davidovics tiltakozó levele Pasics miniszterelnökhez

Davidovics Lyuba vasárnap a demokratapárt tagjaival folytatott beható tanácskozás után levelet inté-

zett Pasics miniszterelnökhez, amelyben tiltakozik a bregalnici kerületben a demokrata szavazókkal szemben alkalmazott erőszak ellen. A levél politikai körökben általános feltűnést kelt rendkívül éles hangja miatt. Különösen a radikálisok amatervei ellen tiltakozik Davidovics, amelyek szerint meg akarják semmisíteni a demokratapártnak a bregalnici kerületben szerzett két mandátumát.

### A földművespárt főbizottsági ülése

A földművespárt főbizottsága vasárnap Beogradban ülést tartott, amelyen igen sok vidéki delegátus is résztvett. A főbizottság elsősorban a választások lefolyásával és a földművespárt ellen alkalmazott erőszakkal. Ezután áttértek a párt belső szervezeti ügyeinek tárgyalására és elhatározták, hogy a legerélyesebben hozzálátnak a párt vidéki szervezeteinek kiépítéséhez.

### Három hónapra készül el a költségvetési tizenketted javaslat

A Politika értesülése szerint a minisztertanács elhatározta, hogy a parlament elé három hónapra, az április, május és júniusra szóló költségvetési tizenkettedről szóló javaslatot terjeszti. Azt hiszik, hogy június végéig a parlament már tető alá hozza az 1925-26. évi költségvetést. A tizenkettedekről szóló javaslat még nem készült el és nem lehet tudni, hogy mennyi lesz a végösszege.

### A németek az irredenta vád ellen

A Politika legutóbbi száma egy Berlinből keltezett cikket közölt, amely foglalkozott a németek irredenta tevékenységével és azt állította, hogy Jugoszláviába is sok protestáns papot küldtek Poroszországból a cél szolgálatában. Ezzel kapcsolatban dr. Schumacher Sámuel német-párti képviselő, evangélikus lelkész cáfolatot küldött a Politika-nak, amelyben kijelenti, hogy a Bánátban nincs egyetlen Poroszországból küldött német lelkész sem.

### Házkutatás a Zajednica egyik vezetőjének lakásán

Zagreből jelentik: Dr. Skrulj-nál, a horvát Zajednica egyik vezetőjének lakásán a rendőrség házkutatást tartott, amelynek folyamán azonban nem találtak Radicsék ellen semmi terhelő adatot. Talált azonban a rendőrség a lakáson két új revolvert, megfelelő municióval, amiért megindult az eljárás Skrulj ellen, mert a rendőrség szerint nem volt fegyverviselési engedélye.

## Hétfőn írják alá a jugoszláv-magyar vasuti tarifaegyezményt

Kölcsönös engedmények a közvetlen és tranzitó forgalomban

Beogradból jelentik: A jugoszláv-magyar vasuti tarifaegyezmény a több hónapig tartó tárgyalások után elkészült. Az egyezményt hétfőn, 23-án írják alá; az SHS kormány részéről Avramovics Raniszlav, a közlekedésügyi miniszter helyettese, magyar részről Walter Emil külügyminisztériumi osztálytanácsos.

Az első szakaszban a szerződő felek kötelezik magukat, hogy vasuti adminisztrációik a normális helyi tarifákhoz képest közös meg egyezéssel redukált közvetlen áruforgalmi tarifát fognak kidolgozni. A redukált tarifát az egyezmény ratifikálásától számított egy éven belül kell életbeléptetni.

A második szakasz arról intézkedik, hogy az egyik szerződő államból kiinduló transzport-áru részére mintegy harminc százalékos tarifa-kezdvezményt ad a másik szerződő állam, amelynek területén a szállítvány keresztülmegy. Az SHS állam ugyanezt a kedvezményt adja a Magyarországra irányuló és jugoszláv területen átmenő áru részére. Magyarország kompenzációképpen később meghatározandó, de harminc százaléknál nagyobb engedményt ad az SHS államból kiinduló Magyarországon átmenő tranzitó-áru részére. Mindenesetre a minimális díj tonnánként és kilométerenként három arany centim.

Ezeket az engedményeket alkalmazni fogják az olyan árura is, amelyet egyik szerződő államból a másikba szállítanak, onnan pedig reexpedició útján kiszállítanak. Ez esetben az engedmény a reexpedició állomástól is és az egész tranzitó-uton érvényes. A módokat később állapítják meg.

Avégből, hogy más érdekelt államokkal is tarifauniók létesülhessenek, a harmadik szakaszban a szerződő felek meghatalmazzák vasuti

kormányzatukat, hogy e tárgyban tarifális konferenciákon egyezzenek meg az érdekelt államok vasutáival.

A szerződő felek vasutagazgatóságai a negyedik szakasz értelmében az egyévi határidőn belül meg egyezéssel megszabják a tarifa-feltételeket és rendezik az egyéb kérdéseket. Az ötödik szakasz biztosítja mindkét félnek azt a jogát, hogy a százalékgedmények revízióját kérje abban az esetben, ha a másik fél a vasutain felemeli a normális helyi tarifákat.

A hatodik szakasz előírja, hogy az egyezményekben megállapított tarifaredukciókat mely vonalakon alkalmazzák:

Az SHS királyságban az egész államvasuti hálózatra és azokra a magánvasutakra, amelyeket az állam exploátál és amelyekre az államnak joga van tarifa-engedményt adni.

Magyarországon a magyar államvasutak vonalaira és az állam által exploátált helyi érdekű vasutakra:

a Duna-Száva-Adria vonal magyarországi hálózataira;

a Győr-Sopron-Ebenfurt-vonal magyar hálózataira;

az Arad-Csanád egyesült vasutak magyar hálózataira;

a Mohács-pécsi-vonalra és a Debrecen-Nyírbátor helyi érdekű vonalra.

Az említett vasutak igazgatóságait a hetedik szakasz felhatalmazza, hogy az egyezményben elrendelt tarifák életbeléptéig ideiglenes egyezményt kössenek a tarifaengedmények alkalmazására vonatkozólag.

A nyolcadik szakasz az esetleges nézeteltérések ügyében döntőbíró-ság illetékességét mondja ki.

Az egyezmény ratifikálá dó a kilencedik szakasz szerint mihelyt lehet és a ratifikáció kieserése után tizenöt nappal lép életbe. Érvénye öt évre szól.

## A magyar párt elnöki tanácsának ülése

Vita a választási kudarc okairól

A magyar párt elnöki tanácsa vasárnap Szubotican ülést tartott, amelyen a vidéki pártszervezetek kiküldöttei is résztvettek. Az elnöki tanács ülése a február 8-iki választási kudarc okairól és az előállt új helyzetben szükséges teendőkkel foglalkozott, érdemleges határozatot azonban ezuttal sem hoztak.

Az ülésen több elkeseredett felszólalás hangzott el és Sántha György dr. az országos magyar-párt elnöke — akinek lemondási szándékáról a Bácsme gyei Napló már beszámolt — bejelentette, hogy le fog mondani a magyar-párt elnöki állásáról. Az elnöki tanácsban ez az elhatározás nagy megdöbbenést keltett és igyekeztek dr. Sántha Györgyöt elhatározásának megmá-sítására bírni.

A választási kudarc okainak tárgyalásánál ellentétet mutatkoztak

az elnöki tances tagjai között és elhangzottak olyan felszólalások is, amelyek a Bácsme gyei Napló álláspontjával egyeznek. A vita nem volt mentes a magyar-párt egyes vezetőinek és jelöltjeinek tett szemrehányásoktól sem, akik a felszólalók szerint nem teljesítették kötelességüket.

Az elnöki tanács tagjai meg egyeztek abban, hogy a magyar-párt választási kudarcra a párt mai vezetői bizonyos konzekvenciák levonására kötelezi, azonban ebben a kérdésben olyan nagyok voltak az ellentétek az elnöki tanács tagjai között, hogy döntésre nem került sor, hanem végül is elhatározták, hogy az elnöki tanács legközelebb összeül tanácskozássra és akkor fognak dönteni a további teendőkrol. Ugyancsak elodázták addig dr. Sántha György lemondásának tárgyalását is.

## Benes távozik?

### Bomlik a csehszlovák kommunista-párt

Prágából jelentik: A *Slovak*, a szlovák néppárt hivatalos lapja arról ír, hogy Benes külügyminiszter állása megrendült s nem fog megépítést keleteni, ha demissziója rövidesen bekövetkezik. Utóda minden valószínűség szerint Osuský párisi csehszlovák követé lesz, aki most szabadságra jött és hetek óta előadásokat tart Szlovánszkóban és Csehszlovákiában, hogy a néppel minden uton felvegye a kapcsolatot. Ez tulajdonképpen agitációs körút. Osuskýnak az a terve, hogy Szlovánszkóban választja meg magát nemzetgyűlési képviselőnek és nem lehetetlen, hogy a szlovák néppárt listáján jelölt.

A prágai érsek szombatán egybeként XI. Pius pápa koronázásának évfordulóján nagy ünnepség volt, amelyen az érsek és a cseh püspöki kar tagjai az állam és az egyház szétválasztására irányuló kísérletek ellen nyilatkoztak és a Vatikánt, valamint a katolikus egyházat a legmesszebb menőre askodásukról biztosították. Ez elkapcsolatban a *Pravo Lidu*, a cseh szociáldemokraták orgánuma éles cikkben fordult Kordács érsek ellen s rosszmódon veszi tőle, hogy az ünnepség alkalmával a pápáról megemlékezett és iránta hódolatát nyilvánította, de Masarik elnök és a köztársaságról egy szó emítést sem tett.

Ugyancsak a prágai jelentés szerint a cseh kommunista párt bomlása tovább folyik, Warmbunn és Trounill kommunista képviselők bejelentették kilépésüket a kommunista pártból. A *Cesce Slovo* a pártban dúló harcokról a szerző erejére ható rendkívül érdekes részleteket közöl. A lap szerint a kommunisták nemrégiben a moszkvai internacionálétól 400.000 dollárt kaptak, amelyet a pártvezetőség tagjai egymás között elosztottak. Egy-egy titkárak fizetése hetvenötezer cseh korona volt. Moszkvának va ahogy tudomására jutott, hogy a pénzt így herdeljék, ezért újabb összegeket nem akart folyósítani s a már beígért 20.000 dollárt sem fizették ki. Ezért rendezte a kommunista pártvezetőség a legutóbbi eseményeket, hogy Moszkva előtt radikális színben tűnjék fel és így újabb pénzküldeményekhez jusson a szovjet fél.

## A veszedelmes bűvész

### Végigfosztogatja Rómát egy afrikai hipnotizőr

Rómából jelentik: A római rendőrség hetek óta minden eredmény nélkül köröz egy hipnotizőrt, akiről csak annyit sikerült meg tudni, hogy Afrikából jött Rómába és tudományát rablásra és gyilkosságokra használja föl. Néhány héttel ezelőtt, délelőtt beállított Róma legnagyobb ékszerüzletébe azzal, hogy gyémántgyűrűt akar vásárolni. A tulajdonos végre is a legszebb három gyűrűt, amelyeknek értéke fölbecsülhetetlen, rakta az afrikai elé. Az afrikai mélyen belenézett az üzlettulajdonos szemébe, azután fogta a három gyűrűt és teljes nyugalommal távozott az üzletből. A jelenlevők közül senki sem tudott a helyéből megmozdulni és utána menni, mert mindnyájan hipnotikus állapotban voltak. Egy hölgy, aki tanuja volt a jelenetnek és akit az idegizgalom teljesen tönkretett, pár nappal a jelenet után meghalt. Egy hétre rá történt, hogy egy előkelő római polgár házimulatságot rendezett. A háziasszony valami rendkívülivel akart a társaságnak kedveskedni és nem árulta el a meglepetést. Éjfélkor kialudt a villany és helyébe bengálitűz csillant föl. Mintha a földből nőtt volna ki, fehér burnuszban, égő, szurós fekete szemekkel egy ember jelent meg a teremben.

A titokzatos ember előbb bengáli-

fény mellett végzett néhány érdekes kísérletet és hihetetlen bűvészműtárányt, majd ékes olasz nyelven arra kérte a háziasszonyt hogy gyűjtse meg a villanyt. Ami most történt, épp oly hihetetlen, mint az ékszerüzletben elkövetett rablás. Az arab hipnotizőr lassu félfordulattal végignézett a jelenlevőkön, akik erre tekintetük megdermedtek. Az arab nyugodtan kivette a nők füléből a fülbevalókat, ujjairól lehúzta a gyü-

lüköt, összeszedte mindazt, amit értékesnek talált és amit magával vihetett és a háziur kísérete mellett, a szolgálk sora között kivonult a házból. A kapu előtt megfordult, kezét szoritott a háziúrral, aki erre cövekként állva maradt, míg a hipnotizőr autóbá ült és elrobogott.

Azóta egyre fosztogatja az üzleteket s bár a rendőrség mindent elkövetett, hogy kézrekerítse, minden igyekezete hiábavalónak bizonyult.

## Marxot újból megválasztják porosz miniszterelnöknek

### A centrum szembeszáll a jobboldali terrorjával

Berlinből jelentik: Arra a kérdésre, hogy mi történjék a Marx-kabinet bukása után, a német nacionalista sajtó azt a választ adja, hogy már voltaképpen *nem marad egyéb hátra, mint az országgyűlés feloszlatása.*

A *Kreuzzeitung* keresztényszocialista alapon álló pártokból alakítandó kormányban látja a megoldást, amelyben a centrum, a német és német nemzeti néppárt, továbbá a gazdasági egyesülés pártja venne részt. A *Zelt* megoldás gyanúit Marx vezetése alatt álló *semleges hivatalnok-kabinet* alakítását javasolja. A *Germánia* azt a tény, hogy a porosz centrumfrakció közvetlenül a szavazás után *Papen* és *Loenartz* képviselőket fölhívta a mandátumukról való lemondásra azért, mert kétségtelenül szándékos távolmaradásuk által a *döntő szavazásnál lényegesen hozzájárultak a kabinet megbuktatásához*, világosan mutatja, hogy a centrumfrakció szilárdan el van szánva a megkezdett uton való to-

vábbi haladásra. A koalíciós pártok minden áron folytatni fogják a küzdelmet. A *Berliner Tagblatt* is azt mondja, hogy az eseményekre csak azzal lehet válaszolni, hogy *Marx telemeli az odadobott kesztyűt és folytatja a hadjáratot.*

A centrum ematározta, hogy semmiesetre sem enged a jobboldali pártok nyomásának. A jelenlegi helyzet szerint a német középpárt okvetlen kitart a mostani állásfoglalása és a weimari koalíció mellett úgy hogy *március negyedikén a porosz országgyűlésen ismét Marx dr. a volt német kancellár miniszterelnöki kinevezése mellett log állást foglalni.* A centrum szombaton éles nyilatkozatot tett közzé, amelyben bejelenti, hogy nem fog segédkezet nyújtani azoknak az erőeknek, amelyek Poroszország korlátlanul ki volt szolgáltatva s amelyek a Marx-kormányt tisztán pártpolitikai szempontokból az ország közismert elenségeivel összefogva buktatták meg.

## Beniczkyt földjék a Somogyi-gyilkosság ügyében a titoktartás alól

### A hadügyminiszterium nem rendelt el új nyomozást

Budapestről jelentik: A Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében legutóbb — mint a *Bácsmegyei Napló* is jelentette — az a hír terjedt el, hogy *Csáky* Károly honvédelmi miniszter új vizsgálat lefolytatását rendelte el. Az ellenzéki blokk azonban ennek ellenére is beadványt intézett szombaton *Bethlen* miniszterelnök-höz, amelyben ismételt felszólította, hogy a kormány sürgősen mentse fel *Beniczky* Ödön volt belügyminisztert a hivatali titoktartás alól. Az ellenzék beadványára a kormány félhivatalosa válaszolt. *Cátoija* azoknak a lapközleményeket, hogy új vizsgálat indul meg. Ez a hír nem felel meg a valóságnak, — jelenti ki a félhivatalos — mert nem merült fel olyan újabb konkrét adat, amelynek alapján új vizsgálat volna indítható. Ezután bejelenti, hogy a miniszterelnök intézkedett, hogy *sürgősen lefolytassák azt az eljárást, amely Beniczky* Ödönnek a hivatalos titoktartás alól felmentéséhez szükséges.

Ennek érdekében *Csáky* Károly honvédelmi miniszter szombaton meghallgatta dr. *Damianovich* Viktor ezredes-hadbírónak a budapesti dandárparancsnok ügyész vezetőjének jelentését a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében *Beniczky* Ödönnek annak idején tett vallomásától. Ezeknek az adatoknak a birtokában a kormány most *sürgősen le fogja folytatni az eljárást Beniczky* Ödönnek a hivatali titoktartás alól való felmentése ügyében.

A budapesti dandárparancsnok-

sége ezzel kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta ki:

— A Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében annakidején a budapesti dandárparancsnokság ügyészségén dr. *Littomerczky* Nándor százados-hadbíró ügyész folytatta le a hivatalos nyomozást. Ezt a nyomozást nem az amnesztiarendelet alapján szüntette meg a dandárparancsnokság ügyészsége, hanem kizárólag azért, mert nem állottak megfelelő bizonyítékok a rendelkezésre azokkal a gyanúsítottakkal szemben, akik ebben az ügyben szerepeltek. Amnesztiarendelet akkor még egyáltalában nem volt és így rájuk alkalmazni sem lehetett. Körülbelül 20—22 gyanúsítottja volt ennek az ügynek, akikkel szemben azonban részben alibi-igazolás folytán kellett a nyomozást megszüntetnünk, részben pedig a rendelkezésünkre álló bizonyítékok nem voltak elég súlyosak ahhoz, hogy vádiratot szerkeszthetnünk volna. Ennek a nyomozásnak, illetve a vizsgálatnak megszüntetése nem jelenti azt, hogy amennyiben bárki ezzel az ügyvel kapcsolatban konkrét bizonyítékokat bocsát a dandárparancsnok ügyészségének rendelkezésére, a vizsgálatot azonnal újból föl ne vegye és a főnforgó bizonyítékok alapján vádiratot ne adjon ki és az ügyet főtárgyalásra ne vigye. A honvédelmi miniszter ur, mint a dandárparancsnokság főfelügyeleti hatósága természetesen adhat utasítást a vizsgálat újból való folytatására. A dandárparancsnokság ügyészsége ma még nem tudja,

hogy *Beniczky* Ödönnek milyen konkrét bizonyítékok vannak birtokában. Az a vallomás ugyanis, amelyet a volt belügyminiszter ur ebben az ügyben tett, konkrét bizonyítékokat, meghatározott tettesekkel szemben nem fogalt magában. Nem lehetetlen, hogy *Beniczky* Ödönnek a hivatalos titoktartás alól való feloldása esetén az ügy vizsgálata folytatható lesz. Az új vizsgálatot azonban már nem *Littomerczky* Nándor dr. százados hadbíró vezeti.

Kassai jelentés szerint a kassai rendőrség szombaton megjelent *Megay* Artur gyógyszerésznél és kijelentette, hogy kihallgatásra viszik a rendőrséghez, mert az a gyanu ellene, hogy ő azonos azzal a *Megay* Artur hadnaggyal, akinek része volt a Somogyi-Bacsó-gyilkosságban Budapesten. *Megay* gyógyszerész kijelentette és igazolni is tudta, hogy ő csak unokatestvére annak a *Megay*nak, aki gyilkosság gyanúja alatt áll. Hozzátette még, hogy a gyilkossággal vádolt *Megay* — akit egyébként *László*-nak hívnak — Amerikában van. A kassai rendőrség még e vallomás után is nyomoz a gyilkos *Megay* után.

A hétfőn megjelent *Reggel* közlése szerint egyébként *Bethlen* István gróf miniszterelnök az ellenzéki blokk beadványára *Peidl* Gyulához levelet intézett, melyben rámutat arra, hogy amikor 1924 tavaszán a szociáldemokraták a parlamentben szóváltették a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyét, a honvédelmi miniszter kijelentette, hogy hajlandó az annak idején lefolytatott vizsgálat adatait rendelkezésükre bocsátani. Később *Beniczky* Ödön volt belügyminisztert megidéztek a katonai bíróság elé, azonban ott a hivatali titoktartásra való hivatkozással nem volt hajlandó vallomást tenni. A hivatali titoktartás alól való felmentésre vonatkozó eljárás meg is indult, azonban az főképp azért késelt, mert *Beniczky* kijelentette, hogy *nincs olyan alkotmányos ténnyező, amely őt felmenthetné a hivatali titoktartás alól.* Ennek ellenére is lefolytatják most ezt az eljárást.

Nyilatkozott *Beniczky* Ödön is és kijelentette, hogy bár csak a király menthetné fel a hivatali titoktartás alól, ezt a jogot valószínűleg *Horthy* kormányzó fogja gyakorolni.

## Négyezerkétszáz magyar vándorolt ki a múlt évben Jugoszláviából

Beográdból jelentik: A napokban került nyilvánosságra az elmúlt esztendő részletes kivándorlási statisztikája.

A közölt kimutatás szerint 1924. évben összesen 19.575 személy vándorolt ki az SHS királyságból és 4794 vándorolt vissza. A kivándorlók közül 17.238 jugoszláv állampolgár volt, 2337 pedig külföldi, köztük 1230 amerikai állampolgár. A jugoszláv állampolgárok közül 11.587 férfi, 5651 nő; vallás szerint: 13.653 római katolikus, 1893 pravoszláv, 137 görög katolikus, 1493 protestáns, 25 mohamedán, 19 zsidó és 11 egyéb vallású. Nemzetiség szerint kivándorolt: 8525 szerb, horvát és szlovén, 31 egyéb szláv, 4239 német, 4218 magyar, 149 román, 2 albán és 71 egyéb nemzetiségű.

A kivándorlók közül az Egyesült-Államokba ment 2125, Kanadába 1941, Braziliába 6862, Argentiniába 3860, Csilébe 179, Uruguayba 173, egyéb délamerikai államokba 274, Délafrikába 1, Ausztráliába 1716, Újzelandba 98, egyéb országokba 9.

Gyomrod ellen vitkezel,  
Ha nem „Buddha” teát élvezel

## Ujabb zavargások Bulgáriában

**Az ellenzék a Cankov-kormány lemondását követeli**

Szófiából jelentik: Brelojnica mellett, Szlibicától nyugatra Breznik irányában egy tizenkilenctagú agrár-kommunista banda átlépte a SHS-bolgár határt. A banda szétűzésére több osztagot küldtek ki és sikerült is a bandát menekülésre kényszeríteni.

A bandák zavargásaira és a terroriztikus merényletekre való tekintettel Cankov miniszterelnök tanácskozást kezdett az ellenzéki vezérekkel az általános helyzetről és a szükséges intézkedésekről nevezetesen pedig az állam védelméről szóló törvény kiegészítéséről. A szocialisták, radikálisok és demokraták minden kiegészítés ellen vannak, amennyiben hangoztatják, hogy a rend fentartására a meglévő törvények elégségesek; mindenekelőtt a rendőrséget kell újjászervezni.

Szombaton este egyébként Szófiában újabb merényletet követtek el a titkosrendőrség egy tagja ellen.

Az ellenzéki lapok követelik a kormány lemondását, illetve újjáalakulását, miután a kormány ugylátszik, nem ura a helyzetnek. Cankov miniszterelnök kijelentette az ellenzéki pártok vezéreinek, hogy a kormány a gyakori rablótámadások következtében a határmenti vidékeken kénytelen a hadiállapotot elrendelni. Erre vonatkozólag a miniszterelnök a szobranjében törvényjavaslatot fog benyújtani. Azt is közölte a miniszterelnök az ellenzéki pártokkal, hogy a mai viszonyok között nem lehet a kormány újjáalakítására gondolni, tehát azt alkalmasabb időre halasztja.

## Március 9-ikén ül össze a népszövetségi tanács ülése

**Fontos kérdések szerepelnek a napirenden**

Genfből jelentik: A Népszövetség tanácsa legközelebbi ülése, amely március 9-én kezdődik Genfben, sokkal jelentősebb lesz, mint az eddigiek. Az ideiglenesen megállapított napirenden huszonek pont szerepel, még pedig első helyen a genfi békejegyzőkönyv. Bár ennek a kérdésnek tárgyalását angol indítványra előreláthatólag szeptemberig, vagyis a Népszövetség hatodik ülésezéséig el fogják napolni, mindemellett fontos nyilatkozatokat várnak.

Az ülésen a népszövetség tanácsának angol tagja, előreláthatóan Chamberlain külügyminiszter fog elnökölni. Franciaország részéről Briand lesz jelen, hacsak Herriot az utolsó pillanatban el nem határozza, hogy Genfben utazik, Olaszországot Szalandra visszalépése esetén Schanzer, a korábbi népszövetségi delegátus fogja képviselni, Japánt pedig, mint rendesen, gróf Isii.

A népszövetségnek Németországot, Ausztriát, Bulgáriát és Magyarországot illető katonai ellenőrzéséről a japán delegátus terjeszt elő jelentést, amely négy pontot ölel fel. Külön pont foglalkozik Lengyelországnak azzal az igényével, hogy a Népszövetség állandó katonai bizottságában képviselőt kapjon. Magyarország és Ausztria szanalása a pénzügyi bizottság jelentésének alapján fogja a tanácsot foglalkoztatni. Németországnak a népszövetséghez intézett emlékirata a napirend tizenharmadik pontjaként szerepel. Bizonyosra vehető, hogy a Népszövetség tanácsa válaszolni fog a német kormányra és ettől a választól függhet Németországnak a Népszövetségbe való belépése. Ezeket kívül még több kisebb-

szövetség tanácsa válaszolni fog a német kormányra és ettől a választól függhet Németországnak a Népszövetségbe való belépése. Ezeket kívül még több kisebb-

ségi kérdés szerepel a márciusi ülés napirendjén. Németország felvételének kérdése miatt a márciusi népszövetségi ülésnek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

## Olasz lap a kisebbségek védelméről

**Az Epoca „cinikus vallomás”-nak nevezi a román külügyminiszter kijelentéseit**

A román képviselőházban, mint részletesen jelentettük, az utlevélpánamával kapcsolatos vita folyamán Duca külügyminiszter az erdélyi magyarságot idegennek mondotta és az országból való kivándoroltatását román nemzeti érdeknek tüntette föl. A külügyminiszter nyilatkozata tudvalevőleg az erdélyi román képviselőket is fölháborította s a két pártvezér: Maniu és Vajda-Vojvoda élesen tiltakozott ellene. A nyilatkozat a külföldön is feltűnést keltett. Mipt Rómából jelentik az Epoca című lap vezércikkében foglalkozik a bukaresti utlevélbotrányral és Duca külügyminiszter kijelentésével. A cikk többek közt ezeket mondja:

— Ducának bizonyára igaza van a maga szempontjából. Egy alapos pestisjárvány, egy erőteljes földrengés, vagy pedig a kivándorlási ügyek okos munkája oldhatja csak meg a romániai kisebbségek nehéz, sőt talán megoldhatatlan problémáját, — sokkal jobban, mint bármely kísérlet, amellyel eddig eredménytelenül próbálkoztak abban az irányban, hogy nemzetiségükből kivetkőztessék a magyarokat. Am-

ilyen cinikus vallomást tenni két lépésnyire Budapesttől: mégis oktalanságnak tűnik előttünk. Elvégre is tisztelt urak, a cseh és a román kormányon, kisebbségek mégis csak vannak és védi ezeket, ha nem maga a békeszerződés ténye, hát maga a jog. Nem lehet megtagadni Magyarországtól azt a jogot, hogy botrányt ne emlegessen, vádat ne emeljen és segítséget ne kérjen, válaszul azokra a szavakra, amelyek a román miniszterek ajkáról elhangzottak.

Az Epoca cikkét a következőkkel fejezi be:

— Közép-Európában a kisebbségek továbbra is fájdalmas és szívós küzdelmet folytatnak a saját nemzetiségük védelmére. Ezt a harcot csupán a mainál jóval nagylelkűbb politika enyhíthetné és az együttműködésre irányuló jóval határozottabb akarat szüntethetné meg. Szerencsétlenségre a kis államok — néhány nagy államtól támogatva — nem gondolkodnak másra, mint hogy uralkodjanak felettük. Várujuk, hogy a magyar kormány, amely idáig tartózkodóan viselkedett, milyen akcióra szánja el magát.

## Leirer Amáliát apja szerelmi ajánlatokkal üldözte

**Felboncolták a meggyilkolt táncosnő holttestét**

Budapestről jelentik: A törvényszéki orvosszakértők szombaton boncolták fel Leirer Amália holttestét és megállapították, hogy a tettes először leütötte a nőt valami tompa tárgyval, amitől elszédült. Eiesett és ekkor kapta az egyik szurást, amittől a vértócsa keletkezett a padlón. Ekkor a tettes felemelte az elalélt, vérző nőt, az ágyra dobta és ott több szurást ejtett rajta. A halált elvérzés okozta.

A nyomozás még mindig teljes sötétségben botorkál, azonban egyre több olyan momentum merül föl, amely

megegerősíti a rendőrséget abban a föltevésben, hogy a gyilkosságot az áldozat apja, Leirer Lőrinc, követte el.

A detektívek kétségtelenül megállapították, hogy a gyilkosságot olyan személy követte el, aki a leánnyal közelebbi viszonyban volt. Az áldozat egyik volt eselédijének és Kerstens Tódornak vallomásából kétségtelenül megállapítható, hogy a gyilkos tette elkövetése után átrendezte a lakás szobáinak berendezését, hogy a rendőrséget megtevéssze

és még ara is volt ideje — esetleg február 16-iki látogatása alkalmával — hogy az ágyakat eltöltje helyükéről. Kerstens Theodor vallomása szerint a likörös üvegben ugyanannyi likör volt, mint utolsó látogatásakor, a gyilkos tehát nyilván csak a látszat kedvéért öntött a likörből keveset a poharakba, hogy a nyomozás közegei azt higgyék, hogy a gyilkosságot barátságos poharazás előzte meg. Most már az is

feltűnt a detektíveknek, hogy a konyhás üveg mellett nem likörös pohárkák, hanem pezsgős poharak állottak. Ha Leirer Amália kínálta volna meg vendégét likörrel, bizonyára likörös pohárkákat tett volna az asztalra. A gyilkos azonban a likörös poharakat nem találta és így hirtelenében pezsgős poharakat szedett elő. A rendőrség újabb helyszíni szemlét tartott a lakásban, ahol a detektívek egy kulcsot találtak, amely az előszoba folyosóra nyíló zárába illik. Ennek a kulcsnak nagyon nagy fontosságot tulajdonítanak, ugyanis az eddigi megállapítások szerint három személynék volt kulcsa a lakáshoz: Leirer Amáliának, Kerstens Theodornak és a nő eselédijének. A lakásban eszerint két kulcs volt, a harmadik pedig a félvilági nő holland barátjától került elő. Rejtélyes, hogy miként maradhatott két kulcs a lakásban? A nyomozás vezetői

első pillanattól kezdve gyanusnak találták Leirer Lőrinc szerepét, akinek a vallomása rendkívül zavaros és ellentmondó.

amit főként az tesz gyanussá, hogy az apa — aki husz évig nem is ismerte leányát — egyébként feltűnően nyugodt, tehát nem fájdalmasan beszél összevissza. Leirer Lőrinc például tiltakozott az ellen, hogy a detektívek nyitva hagyják a zongora födelét, mert a hideg levegő — mondotta — árt a hangszernek. Leirer megkísérelte félrevezetni a nyomozást és egy ízben azt a kijelentést tette, hogy

nem biztos, hogy az áldozat az ő leányával azonos.

A nyomozást vezető rendőr-főosztály vezetői egyike ekkor arra utasította, hogy menjen ki a törvényszéki orvostani intézetbe, mert ott Leirer Amália kéthónapos holttestén bizonyosan megállapítható majd leányának személyazonosságát. Leirer Lőrinc hiedten azt felelte erre, hogy ő a bonctani intézetbe semmiképpen sem megy ki.

Leirer Amália és apja viszonya még tisztázásra szorul. Az öreg Leirernek három házasságából összesen hét gyermeke született

**Leirer Amália édesanyja, Wesp Hermína, becskeréki származású nő volt, akinek korai halála után Leirer nem is törődött leányával.**

Leirer Lőrinc valamennyi gyermekével rossz viszonyban állt, csak Amáliát látogatta meg gyakrabban, amióta — husz évi távollét után — egy temetésen összeismerkedtek. Az a vallomása Leirer Lőrincnek, hogy leányával annak életmódja miatt nem érintkezett, nem felel meg a valóságnak. A meggyilkolt nő egyik barátja azt vallotta a rendőrségen, hogy

**Leirer Amália gyakran panaszkodott neki, hogy apja folyton üldözi szerelmi ajánlataival.**

A rendőrség azonban más irányban is folytatja a nyomozást, amely főként Szisz Juliánának, Leirer Amália volt eselédijének vallomására támaszkodik. Szisz Julianna, aki két ízben is szolgált a meggyilkolt táncosnőnél, elmondotta, hogy amikor Leirer Amália és a hollandus Konstantinápolyból visszaértek, délelőttként 3—4 ízben is felkereste egy fiatalember Leirer Amáliát a lakásán, akit az urnője maga fogadott. A fiatalember harminc év körüli, magas, sovány, barnaszemű, barnahajú, Chaplin-szerű rövid angol bajusza volt. A másik a nyomozás szempontjából használható adatot Leirer Amália szolgálójáról, öv. Amár Mihályné szolgáltatja, aki a rendőrségen tett vallomásában előadta, hogy karácsony előtt egy-két nappal éjszaka rosszul lett és három óra tájban fürdőszobájába ment térfőzni. Az ő fürdőszobájának ablaka Leirer Amália előszobájának ablakára nézett. Azt vette észre, hogy Amália lakásának ablakából a folyosóra kilép egy férfi, aki magas, vékony fiatalember volt. A fiatalember látta, hogy világosság dereng a szomszéd lakásban, erre visszalépett az ablakon keresztül a lakásba és csak később jött ki onnan, amikor már a szomszédnő a villanyt eloltotta. A tanu vallomása szerint ez a fiatalember másfél év óta többször járt el Leirer Amáliához, amikor a hollandi nem volt Budapesten.

Vasárnap este jelentkezett a rendőrségen Schenk Károly artista, aki telepátikus mutatványokkal szokott varietékben szerepelni és elmondotta, hogy felesége — aki közismert jó médium — transzban a következőket írta le:

— Én vagyok Leirer Amália. Az gyilkolt meg, akit nagyon szerettem, de ő engem nem. Most Pozsonyban lakik Templom-utca 120. szám alatt, az apja borbély. Magas, beretvált fiatalember, egy mulató helyen ismerkedtem meg vele.

Schenk vallomásának a rendőrség természetesen nem tulajdonít nagyobb fontosságot.

Hétlőn délelőtt felbontották a meggyilkolt nő végrendeletét és megállapították, hogy minden vagyonát hollandi barátjára hagyta.

A rendőrségen ujjlenyomatot vettek föl Kerstens Tódorról és Leirer Lőrinc-ről.

amelyeket összehasonlítottak a lakásban talált véres ujjlenyomatokkal. Leirer Lőrinc hétlőn nagyobb irhatmat tűzött ki a nyomozásvezetőnek.

# HIREK

•••

— **Sombori kereskedőt neveztek ki hollandi kereskedelmi ügyvivőnek.** Szomborból jelentik: A kormány Zubkovic Vladislav sombori kereskedőt amsterdami kereskedelmi ügyvivőnek nevezte ki. Zubkovic hivatása a jugoszláv kivitel irányítása lesz Hollandiába. Az új kereskedelmi ügyvivő főképp a szilva, fülgyfa, kender és állati szérum kivitelére akarja fektetni a főszerepet és mielőtt elindul Hollandiába, az érdeklődők hozzáfordulhatnak Szomborban.

— **A sombori radikális-párt tisztújító közgyűlése.** Szomborból jelentik: A radikális-párt vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen a párt-szervezet új elnökévé dr. Racsics Szima orvost választották meg 96 szavazattal, míg az eddigi elnök dr. Petrovics Milenko csak 36 szavazatot kapott. Al-elnöké Konyovics Zsivko nagykereskedőt, Igyski Perót és Szojaevics Radót, titkárokká Marcikics Knirszát, Masirovics Gyurót és Kronics Milánt, pénztárosnak Vasziljevics Nikoltát, háznagyá Szecsarszki Cvetkót választották meg. Ezenkívül 176 választmányi tagot választottak.

— **Befejeződött az osztrák billiárd-bajnokság versenye.** Bécsből jelentik: Az Osztrák Billiárd Club rendezésében tegnap fejeződtek be Ausztria bajnokságáért folytatott küzdelmek. A bajnokságért Németország, Magyarország és Ausztria 2-2 küldöttel képviseltette magát. Magyar részről Rác György és Mezei Árpád küzdöttek. Rác a második és Mezei a negyedik helyet biztosították maguknak, míg a bajnokságot — Poengen német bajnok nyerte. A versenyt rendező Ausztria egyetlenegy helyezést sem ért el. A nyertesek az Osztrák Billiárd Club érmeit és az osztrák magnások által felajánlott igen értékes tiszteletdíjakat kapták.

— **Végleg megállapították Csehszlovákia határait.** A nemzetközi határmegállapító bizottság, amelyet a nagy-követek tanácsa küldött ki, véglegesen befejezte Csehszlovákia, Ausztria, Németország, Lengyelország és Magyarország közötti határvonal megállapítását. A Csehszlovákia, Románia és Keletgalicia között húzódó határon a határcölöpök levezése a legközelebb meg fog történni.

— **A bubifej hatása Kinában.** Kína egyes vidékein tízezerenként azzal foglalkoztak az emberek, hogy hálót készítenek a női haj számára és ezt a mesterséget annyira felfejlesztették, hogy a hálóipar nagy exportnak örvendett. Chefoo volt ennek az iparnak a főszékhelye, ahol 18.000 ember készített hajhálót. Mióta a bubifej divatba jött, az üzemek tönkrepesztultak. Jelenleg csak 2000 ember dolgozik, de ezek napjai is meg vannak számlálva.

— **Február végén befejezik a csehszlovák-lengyel tárgyalásokat.** Prágából jelentik: A lengyel kereskedelmi-ügyi miniszter kijelentette, hogy a csehszlovák-lengyel gazdasági kereskedelmi tárgyalások február végén befejeződnek.

— **A noviszadi sakkverseny első napja.** Noviszadról jelentik: Szombaton bajnoki sakkverseny kezdődött Noviszadon. A verseny első fordulója a következő eredménnyel végződött: Gribusin, Kulzski, Vidor, Zsivánovics 1 pont, Markovics, Rosenberg Sándor, Sancoin, Lipkovics 1/2 pont, dr. Ilcs, Bizám, Perakovics, Rosunberg Oszkár 0 pont.

— **Az osztrák parlament tagja nem lehet vállalati igazgató.** Bécsből jelentik: Az osztrák parlament a jövő hónapban fogja tárgyalni és egyben el is fogadni a szociáldemokrata-párt által beterjesztett inkompatibilitási javaslatot, amely megtiltja a parlament tagjainak, hogy különböző részvénytársaságoknál, bankoknál, vagy vállalatoknál igazgatósági vagy felügyelő-bizottsági tagságot vagy

más állást vállaljanak. Mivel egész sereg keresztényszocialista képviselőnek van ilyen állása, a törvényjavaslat elfogadása nagyon figyelemreméltó. Érdekes például, hogy a mostani pénzügyminiszter, dr. Ahrer, kinevezéséig, mint Stájerország tartományi főnöke, egyúttal elnöke volt a Steyerer Banknak is. A keresztényszocialista-pártban a javaslatnak Seipel volt kancellár a szószólója.

— **Felülbélyegzett tízezerkoronás linsz az osztrák papírshilling.** Bécsből jelentik: Minthogy már a legközelebbi időben a gazdasági testületek egész sora bevezeti a shillingszámítást, míg a shillingbankjegyek kibocsátása aligha történik meg hat héten belül, a bankjegyek kibocsátásáig 10.000 koronás bankjegyeket, amelyek a 100 és 1000 koronás bankjegyek bevonása után a legkisebb címletek lesznek, vöröszínű „egysilling” felülbélyegzéssel látják el. Az új shillingbankjegyek kibocsátásáig ez lesz az egyetlen shillingre szóló bankjegy.

— **Indiai kincskeresők emborlaldozata.** Madrasból írják: Hyderabadban egy nő abban a babonás hitében, hogy egy helyiségben kincsek vannak elásva, egy ottani ékszerész egyéves kislányát elrabolta, az illető helyiségbe vitte és ott élve beásta a földbe, a fejére egy indiai olajmécsest helyezve. Így akarta a kincsek felett rendelkező istennő kegyeit megnyerni. A csecsemő meghalt. A tettest, aki ártatlan arcú, csodaszép hindu nő, letartóztatták.

— **Vasutas-konyha Beeskereken.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki vasuti műhelyfőnökség tervbe vette, hogy Beeskereken konyhát állít fel a vasutasok részére. A konyha kedden, vagy szerdán már meg is kezdi működését.

— **Betörés Pancsevón.** Beeskerekről jelentik: Ismeretlen tettesek betörték Radanov Pája pancsevói lakos lakására, ahonnan háromezer dinár értékű holmit elvittek. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kézrekerült rablók.** Beeskerekről jelentik: A bánái csendőrség még mindig folytatja a nyomozást Bugár Salamon, az öngyilkossá lett cukorgyári gyilkos rablóbandájának kézrekerítésére. Szombaton a csendőrség Écskán letartóztatta a rablóbanda két tagját, Magda Julius és Zsikut Miklós écskai lakosok személyében. A rablók eddig nyolc betöréses rablást ismertek be. A nyomozás tovább folyik.

— **Nagy földrengést jelzett a beogradi szeizmograf.** Beogradból jelentik: Az itteni földrengést jelző intézet készülékei tegnap éjszaka 2 óra 14 perc 36 másodperckor erős földrengést jeleztek 8600 kilométer távolságban. A földrengés főfokusa a számítások szerint a Csendes óceánon lehetett.

— **Pénzt adott a csendőrnek, hogy ne verjék a fiát.** Belényesről jelentik: A Belényes melletti Fenes községben tavaly Ember Vasile csendőrőrmester gyújtogatás gyanúja miatt letartóztatta Egyed Péter gazdaleányt. Egyednek az édesapja attól tartva, hogy az őrmester megveri fiát, ezer lejt adott az őrmesternek, hogy ne bántsa. Az őrmester jegyzőkönyvet vett fel az esetről és vesztegetés címén feljelentést tett az ügyészségen az öreg Egyed ellen. Napokban tartották meg ebben az ügyben a főtárgyalást. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság felmentette a vádlottat.

— **Nemzetközi jégshokki-mérkőzések Párisban.** Párisból jelentik: Vasárnap folytatták a nemzetközi jégshokki-mérkőzéseket. Az első mérkőzésen résztvett London, Lyon és a belga nemzeti csapat. A nagy fölényben lévő angolok a belgákat 6:4 arányban verték. Az egyik angol játékos maga négy gólt lőtt. A mérkőzések további során a Canadian Students mérkőzött a svájci csapattal és 15:2 arányban legyőzte.

»Odole a világ legjobb szárvize. Mindenütt kapható. Nagy üveg 35 dinár, kis üveg 22 dinár.

— **Hétszáz ember gázoltak el tavaly Amerikában.** Hivatalos statisztika szerint a múlt évben az Egyesült Államokban 700.000 ezer embert gázoltak el, akik közül 22.600 belehalt, 670.000 súlyos sebesülést szenvedett. De annyi az autó Amerikában, hogy egymástól sem férek. A városközi forgalom nagy részét is autók bonyolítják le, úgy hogy az országutak is zsúfolva vannak autókkal. S ma már annyira, hogy egymástól közlekedni. Ezért új autótak építését kezdték meg. Még pedig legelőször a gazdag Kaliforniában, ahol minden három és fél lakosra esik egy autó, tehát ahol kb. 1.500.000 autó van forgalomban. Az új automobil utak, amelyek persze csak autók közlekedhetnek, cementezett makadám utak lesznek. Az uttest három részből fog állani: egy tíz méteres széles középső és két egyenként hat méter széles oldalsó útból. A középső uton mennek az express-autók, amelyek minimális gyorsasága óránként 50 km. (kisebb sebesség ezen az uttesten kihágást képez, mert akadályozza a forgalmat), a két oldalsó pedig kis távolságra lassabban haladó kocsik számára van fenntartva. Minden tíz kilométer távolságban át lehet csapni a középső útról a szélsőbe.

— **Branting állapota rosszabbodott.** Stockholmból jelentik: A Wolff-ügynökségnek jelentik, hogy Branting állapota nyugtalanító mértékben rosszabbodott.

— **Marosvásárhelyen nem szabad huzakenyeret sütni.** Marosvásárhelyen évszázad óta állandó harc folyik a pékmesterek és a kenyérsütő asszonyok között, akik kisebb költséggel dolgozva, jobb kenyeret tudnak előállítani. Most, hogy kormányintézkedés következtében csak egységes kenyeret szabad előállítani, ez a harc még jobban kiéleződött, mert a kenyérsütő asszonyok tiszta buzaliszt hozzáadásával rendszeresen finomítják a kenyeret. A rendőrség több esetben elkövetta ezt a javított kenyeret s a rendelet ellen vétő asszonyokat fejenként 1000—1000 lei pénzbüntetéssel sújtotta.

— **Szabadlára helyezték a tűzhalált szenvedett asszony örökösét.** A szuboticali rendőrség — mint megirtuk — szombaton örízetbe vette Almási Ferenc szuboticali vasutast, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy a tűzhalált szenvedett özvegy Teleki Albertné az ő áldozata, amennyiben nem véletlen szerencsétlenség csete forog fenn, hanem a halálos tűzkatasztrófát Almási idézte volna elő. A nyomozás folyamán azonban csupán a végrendeletből kimaradt rokonok vallottak terhelően Almási ellen, aki Telekiné általános örököse, semmi oly bizonyíték azonban nem merült fel, amely bűnösségét igazolná. A rendőrség ezért meg szombaton éjjel szabadlára helyezte Almásit. A rokonok vallomásán kívül súlyosan terhelő körülmény Almási ellen az is, hogy Telekinének különösen a hátán voltak nagy égési sebek. A rejtélyesnek látszó ügyben a nyomozást tovább folytatják.

## SPORT

•••

Sand—Sloga 5:0 (4:0). Tréningmérkőzés. Az előhirdetett Oszijeki Slavia—Sand-mérkőzést az eső elmosta, úgy hogy vasárnap a szuboticali sportközönségnek mindössze egy tréningmérkőzéssel kellett beérnie. A Sloga gyenge ellenfélnek mutatkozott. A Sand könnyűszerrel szerezte meg nagy gólarányú győzelmét a nem komplett Sloga fölött.

Elmaradt a Szubotical Sport—Zimonyi Sparta mérkőzése. Vasárnap a Szubotical Sport csapatának Zimonyban kellett volna szerepelnie. A rossz idő miatt azonban elmaradt a mérkőzés.

Sombor:

Sombori Amateur—Sombori TK 9:0.

Noviszad:

A—B válogatott 3:1 (3:1). (Triálmérkőzés.) A beocsinj és a szremszki-karlovci játékosok bevonásával vasárnap triálmérkőzést játszottak Noviszadon. A mérkőzést az A-csapat nyerte meg. A második félidőből csupán husz perccel játszottak le az eső miatt. A győztes csapat felállítása a következő volt: Malencsics (OSKV), Dudás (OSKV), Paikert (NAK), Simonyi (J. Makkabi), Roka (NAK), Grünneberg (Munkás), Paszt II. (NAK), Breznik (NTK), Lerch (NAK), Schäffer (NTK). A mérkőzést Csajághy vezette.

Beograd:

BSK—Bácska 3:1 (1:0). A mérkőzés mindvégig fair volt, de a sáros pályán a csapatok nem tudták formájukat kijátszani. A mérkőzést a BSK fölénye jellemezte. A subotical csapat csak a játék végén került frontba. Az első félidőben a játék a Bácska téréfén folyt, a subotical védelem azonban kifogástalanul teljesítette nehéz feladatát. Az első gólt a BSK a 31-ik percben Wetzter révén érte el huszonöt méteres szabadrúgásból. A második félidőben a beogradi csapat fölénye tovább tart. Haidukovics az 5-ik percben lefutott és védhetetlen gólt lőtt. A 15-ik percben Polyakovics szép beadásából Marcikics közvetlen közélről megszerezte a Bácska egyetlen góliját. A Bácska a sikeren felbuzdulva továbbra is támadott, de a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudott az eredményen változtatni. A győztes csapat legjobb embere Wetzter volt. A Bácskából a közvetlen védelem végzett elismerésre méltó munkát.

Jugoszlávia—HASK (Zágreb) 1:1. A mérkőzés szépségén a sáros pálya sokat rontott.

Bajnoki mérkőzések Budapesten:

Elsősztályú mérkőzések:

FTC—Zugló 3:3 (2:0). Az első gólt szép mezőnyjáték után az FTC Kohut révén tizenegyesből érte el. Később Juhász, a Zugló kapusa, rossz helyezkedésével öngólt vétett. A félidő 2:0-ás eredménnyel végződött. A második félidőben Zugló veszedelmesen támadott. A negyedik percben Sefcsics lőtt gólt, majd Amiel öngóllal egyenlített. A Zugló belefeküdt a játékba és az FTC védelmét kicselezve Sefcsics megszerezte a vezetést. Az FTC csak az utolsó percekben tudott Kohut révén egyenlíteni.

Vasas—NSC 2:1 (2:0). A Vasasok góljait Takács és Szentmiklósy lőtték. Az NSC góliját Rémai II. révén szerezte meg.

MTK—BEAC 2:0 (2:0). Az MTK csak az első félidő végén tudott az első góllal jutni. A 32-ik percben Molnár, majd Opata lőttek gólt. A második félidőben a BEAC lelkes játéka folytán az eredmény nem változott. Orth rossz formában volt.

KAC—BTC 1:0 (0:0). Állandóan BTC-főlény. AKAC az adott gól után védelemben vonult és így sikerült megtartania az eredményt. A mérkőzés egyetlen gólját Stalmach lőtte.

Törökvis—VAC 0:0. Az első félidőben a Törökvis, a másodikban a VAC volt fölényben.

UTE—III. ker. 1:1 (0:0). A mérkőzést UTE-főlény jellemezte. A vezető gólt a 13-ik percben Csontos (UTE) lőtte, de Köppler áttörve a védelmet, csakhamar egyenlített.

Másodosztályú mérkőzések:

TTC—Postás 2:1

MAC—KAQE 3:2

UMTE—KTE 3:0

33-FC—ETC 1:1

Husos—EMTK 2:2

Ékszerész—BAK 0:0

UTSE—Föv. TK 1:1.

Elmaradtak a bécsi mérkőzések. Bécsből jelentik: Hóvihar miatt valamennyi mérkőzés elmaradt.